

人生虽有“残缺”， 但照样要活得出彩

近日，燕赵都市报·福彩助学提前走进了邢台市宁晋县，对宁晋县的两名贫困学子进行了走访。一个身体有残缺，一个跟随姑姑生活，但在今年高考中都以优异的成绩考上了理想的学校。他们的人生虽有“残缺”，但乐观坚强的性格让他们不惧生活的不幸。

本报记者 呼延世晓 实习生 郝频蕊 文/图

第16届
福彩·都市报
助学行动

韩旭：“虽只有右腿， 照样要活出精彩的生命”

18岁的韩旭家住宁晋县侯口乡高口村，在今年高考中考出了561分的好成绩。或许这个成绩对其他同学而言没什么，但对韩旭来说每一分都是自己拄着双拐拼来的。

一家7口， 5个人有残疾

韩旭的父亲肢体残疾，母亲智力残疾。而在如此的家庭环境中，韩旭却成长得十分坚强，面对学习和生活，他更是无比乐观。

9岁那年，韩旭遭遇车祸，左腿截肢，自此以后双拐成了他的“腿”。彼时年幼的他并未被突如其来的横祸打倒，休学十个月，韩旭就自学了十个月，不仅在升级考试中还取得了不错的成绩。

超常付出， 借厕所的灯光学习

在今年高考中，韩旭考出了561分的好成绩，现已被河北经贸大学录取。他人看来，在这样的家庭环境中很难再去安心学习，但韩旭并未受此影响。中考以优异的成绩考入了宁晋一中，高中三年又总是名列前茅。

谈及学习心得，韩旭表示要感谢老师同学，“我自己其实没什么窍门，幸运的是每一个带过我的老师以及和我同班的同学们对我都有很大的帮助。”

韩旭表示，自己并不属于头脑聪明的那一类学生，比其他同学付出多的大概就是课后的努力吧。“宿舍晚上不到十点就熄灯了，厕所灯不关，我干脆就躲在厕所里，有宿管老师问起来，舍友就会说我上厕所了。”韩旭说，“同学们也经常劝我，让我别太拼，但我要证明自己，拄着双拐我也能‘跑’在前面！”



省福彩提前将助学金送到了韩旭手里。

心存善念，将来要做一名慈善家

如今，越来越多的热心人关注了韩旭。省福彩中心更是启动特殊救助通道，打破了每年8月底发放救助金的常规，提前将5000元助学金送到了韩旭的手中。

宁晋女企业家协会、宁晋工商银行、燕赵公益组织等单位及爱心组织也纷纷伸出友爱之手，帮助韩旭、帮助这个困难的家庭。截至目前，韩旭已收到爱心捐款8万余元，大学四年的费用有了着落。更让韩旭高兴的是，一家医疗器械公司

愿意以一万元的低价为他安装一副最好的假肢，“很快我就能又跑又跳啦！”

“其实在我刚上初中的时候，也就是在接受捐助之前，我就想长大以后挣了钱帮助那些需要帮助的人。”韩旭告诉记者，“那时候就想将来做一名慈善家，现在有这么多人帮助我，我更要回报社会。”“我常常忘了自己是一名残疾人。在我看来，不逃避现实，勇于面对生活，人人都可以成为主宰命运的强者，虽只有右腿，但我照样要活出精彩的生命。”

王晓仪：“我有一个出国梦， 梦里我是经济学家”

皮肤黝黑，刘海随意卡在头上，不管说什么，王晓仪的脸上始终挂着淡淡的微笑。今年高考，王晓仪以理科591分的成绩被辽宁大学录取，对于如此优异的成绩，王晓仪笑称“虽然不错，但与自己的理想还有点儿距离”。



一直面带微笑的王晓仪。

姑母如父，省吃俭用让我无忧成长

今年是王晓仪在姑姑家生活的第三年。2014年，王晓仪正在参加高中军训时，父亲患病去世，随后母亲离家外出打工，姑姑王素彩把她接了回来，一晃就是三年。

母亲外出打工后，回家的次数屈指可数，但在姑姑家生活的这几年却没有受一点儿委屈。王晓仪说，“表哥表嫂还有表姐他们都待我很好，姑姑更像妈妈一样照顾我，供我上学。”“闺女没了爸，她又回不

来，我不能不管。”姑姑王素彩表示，“我儿子儿媳他们，也有孩子要养活，但经常给晓仪手里塞钱，她表哥不放心还经常送晓仪上下学，要不是她姑父接送。”

幸得姑姑照顾，王晓仪的高中三年过得很顺利。但她也知道，是姑姑省吃俭用在供自己上学。“爸爸走后，姑姑把我当亲闺女看待，人要感恩，将来要孝敬姑姑姑父。”

心中有梦，最想成为经济学家

交谈过程中，王晓仪总是笑着说这说那，而如此乐观开朗的性格，得益于高中班主任的悉心教导。“上高中后，学校了解了我家的情况，那会也正处于敏感期，我的班主任袁老师就经常在课余时间找我聊天。”王晓仪说，“袁老师总是给我做心理辅导，鼓励开导我，让我知道没有过不去的坎儿，还有这么多人爱我，我没有理由不努力。”

作为理科生，王晓仪的理综成绩在班里总是数一数二，在填报志愿

时选择的是国际金融与贸易。对于数字，王晓仪十分敏感，“我特别喜欢经济学，凡是跟数字、百分比之类有关的我都感兴趣。”

谈及即将到来的大学生活，王晓仪充满了向往，“大学图书馆肯定有很多和经济相关的图书，一想到这我就很高兴。”对于梦想，王晓仪不好意思地说，“将来我想争取机会出国，专攻经济学，因为我就想成为一名经济学家。可能现在觉得不现实，但我一定会努力的！”

1118米长防洪大坝护佑邢台县“旅游小镇”

本报邢台电(记者邢云 通讯员马健)7月19日，位于邢台县路罗镇的河道治理及护坝工程现场一派繁忙景象：一辆辆载重卡车在路罗川内往来穿梭，一台台机器设备发出阵阵轰鸣，千余人施工队伍紧张忙碌，土方回填、挡墙浇筑等工程作业有条不紊，该项目指挥部负责人介绍，防洪大坝预计7月28日正式竣工。

邢台县路罗镇位于太行山深处，山清水秀，静谧宜人，这里不仅拥有大峡谷等诸多旅游景区，而且生产板栗等很多山货。路罗镇党委书记程万里介绍，邢台将于8月举办首届旅游发展大会，路罗镇是与会人员观摩的一个重要节点，同时，国际公路自行车赛的赛道有23公里在路罗镇辖区。根据规划，整个

镇将打造成为“旅游小镇”。

路罗镇境内有一道河流叫路罗川，汇聚诸多水流，特别是汛期期间，水势较为猛烈。之前，村民曾以石头和水泥砌筑防洪堤坝，因标准较低，去年7月洪水袭来，堤坝被彻底摧毁。

以“旅发大会”为契机，今年，隶属于“德龙钢铁”的邢台源贵山实业有限公司进驻路罗镇，谋划并实施开展生态旅游开发项目，总投资13亿元，其中涉及防洪大坝的项目投资4.5亿元，“防洪大坝”等项目进展顺利。

据悉，6月20日，约千余名施工人员开始进入面积达400余亩的建设工地，至今昼夜不间断施工。防洪大坝总长1118米，目前，一期防洪大坝工程已进入尾声，预计7月28日正式竣工。



正在忙碌的施工人员。